

## ЗДРАВСТВУЙ, ДОМ САТИРЫ!

Н А ЭТОТ СПЕКТАКЛЬ билеты не продавились. Не пускили на него и корреспоидентов (пытались во всиком случае не пусшть). Но эрителей пришло столько, что выл лемещающий 1 200 человек, был переполнен сверх всикой меры.

Коллектив Московского театра сатиры принямал в своем новом здания дорогих гостей — проектировшиков, строителей, монтажников, возлаитиуших это светлое, красивое и удобное здание.

Показывали пьесу югославского драматурга Бранислава Нушича «Под уужим мнемем». Постановку осуществила по своей винциятием и в своеное ободное от работы оремя группа всегора с дележения применения в светора телема в премя дележения в светора применения в премя дележения в премя дележения в премя дележения зрителей Свердловска. Нижлего Татила, Краенотурьниска, Серова горячо аплодировали москвичам. Везтора заподировали москвичам. Везтора об с дележения проходили с большим успеком и было решено, что в стемителей премя п

А новый театр действительно получился на славу! Надо было облавать сльшой фантавией, чтобы три года назал, когда началась реконструкция старого, неказистого и вкомен обветшаниего здания циука, сооруженного в кануи первой мировой войны, представить себе, каким он может стать.

«Маляриме работы в большей репеченным так законченым такие надвиси еще позначера попадались в этом инобычайно привестивова и в то же время величественном здании. По это инчуть не синжало радостного, приподиятого настроения козися — режиссеров, актеров, туражиниюм костомеров, рабочих сцены, оснетителей и гримеров Московского театра сатиры;

Как и все новоселы, они тщательно и прилирияю (ведь не на один девь пестроено.) осматривают снену, зрительный зал, репствиномиме, гримерные Суда по всему, работу архитекторов и строителей ходяева опенивают довольно высоко. А иначе — ниаче они ие смогли бы поблагодвуить чх так искрение, так сердечно. Цля первых эрителей первого спектакля были приготовлены даже программки, на которых поставила свои автографы вся труппа.

Авторы проекта — архитекторы В. Степанов, И. Дороника, Р. Матюшин и ниженеры Н. Сивохин, В. Чегланов — обладала и творческой фан-

тавией, и профессиональным мастерством, и. мастойчивствю. Все этого последнего качества, в полной мерепроскущего проектировщикам руко-водителям работ, сильно затянувщеех строительство и по сию пору не было бы завершено.

....Ничего лишнего, отвлеквющего пинивание. Здание монументально, кото относительно внеспяко. Гладкая поверхность светло-серых степ, как бы выраствющих из облицопациного черной плиткой стилобата, вендающий сооружение купол., На главном фасале, в правом утлу—идантика евизитива карточка— надпись: «Театр сатиры». Вечерами буквы налучают болый свет, выделають и и конашента пределения по делегия и толубом фоне неоновой подстагия и конашего влючиня — символы театрального искусства. Плоскость ки их конашего влючиня — символы театрального искусства. Плоскость фасала, выходящего велевый острожок сада «Аквариум», прочерчивают три ленты зеряальных витражей — окой служебной пристройки. Реклам почеркнуты светащейся по; вечерам лишей кольных в

Прозрачные дверя ведут в устланний мрамором вестиблов, откола вход в кольпевое фойе гараероба. Везде — и в вестиблоле, и в фойе, и в просторном буфете второго втажа, и в курительной светло, уютно. Разует глаз со вкусом выполненная отделка стем, световая арматура. Но наибольшее впечатление, конечно, оставляет зрительный зал.

Как разительны происшедине в пем дверемены! Нет больше мрачных, сенсающих се потожа полотини «ша-пито», которыми пытвансь тогда хоть как-инбуль сотретулировать» акустику, нет нескладного балкона, нет нескладного балкона, нет неудобных мест, имевшихся прежде в изоблици. На смену им пришел про-стерный, полого рескрывающийся широкий амфитеатр, как бы воскрешимощий витичную традицию театро-

Старал сцена — закуток, вписанный в полукружье цирка, также преоб-

разилась. Просценнум смело вынесен в аригельный зал, старый скринуний круг заменен новым, беспумими, вращающимся, с плавной регулировкой скоростей. И это не обычный круг, а круг с кольном, которос может врашаться незамением от сеновного круга и в протявоположном направлении.

А освещение сцены? Поставленный М. Зощенко вопрос: кто главный в театре?—разрешен элесь в значительной мере в пользу заведующего ссвешением А. Намнота, энтузнаста своой профессии. Сотин прожекторов разных систем, больник и малых, свезат на сцену — и с самой сцены, я с козырьков, скрытых в потолке эрительного зала, и с опоясывающей зал галереи.

талерен, Миого еще хорошего поляриля строителя актерам, Удобные гримировальные коммяты, с огремными выхолящими в сад окцами, прекрасный репетиционный зад над зрительвым задом, сле будут сочаны условия, приближающиеся к условиям работы па основной сиете, усотвую компату отамка с настоящим камином... Только работав!

Будем надеяться, что коллекти театра не ударит в грязь лицом.

«Офиниальное» открытие пового здания намечено на 14 ноября. Слово будет предоставлено Вл. Мяяковскому — пойдет «Клоп». Банжайная времьера — пьеса швейнарского драматурга Макса Фриниа «Бидерхиян и поджитатели». Руководитель постановки В. Плучек, режиссер М. Захаров, художинк Ф. Збарский, комнозиор А. Кремер. В основных ролях заянты Г. Менглет, О. Аросева, Е. Кузнецов, В. Раутбарт. На новой спене мы увидим много новых слектакаюй.

Впереди и другие интересные планы. Счастливо им осуществиться!

> л. ВАСИЛЕВСКАЯ, И. ФЛОРИНСКИЙ.